
- 1 - 

 

令和６年第７回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和６年７月２５日（木） 午後１時３１分から午後２時０７分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第二委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

委 員 

三 浦 浩 二 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

阿 部 み ど り 

 
傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

出 席 職 員 教 育 部 長 伊 藤 正 志    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  課長補佐 星 野 弘 吉   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

  学校教育係長 鈴 田 桂 子   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

  主  幹 池 田 由 美 子   

 

（開会）午後１時３１分 

○三浦教育長 

ただいまから令和６年第７回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

議事日程２．会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第１項第２号の規定により、倉本委員を指

名します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

審議事項の議案第３３号 

「深川市立学校医の解嘱・委嘱について」そして、二つ飛んで、議案第３６号「深

川市学校支援地域本部事業推進会議委員の解嘱・委嘱について」は、会議規則 第

１４条 第１項第３号に規定する「附属機関の委員の任免又は委嘱に関する事項」

であること、また、審議事項の議案第３４号「深川市会計年度任用職員の任命につ

いて」及び議案第３５号「令和６年度深川市ICTスクールサポーターの任命につい

て」は、会議規則 第１４条 第１項 第２号に規定する「任免、賞罰等職員の身分取

扱いその他の人事に関する事項 」であることから当該４件については、非公開に

したいと思いますが、異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

議事日程３．教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に

出席した会議等について報告をいたします。 

初めに公立高等学校に関することについてでございますけれども、７月１２日に

田中深川市長とともに、北海道教育委員会を訪問いたしまして、深川西高等学校の
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３学級募集回復、深川東高等学校の人員配置など体制の確保、そして両校の存続を

趣旨とする１３団体の連名による請願書を中島教育長へ提出して参りました。 

中島教育長からは「地域の総意等を受け止め検討したい」と応じていただいたと

ころでございます。 

また、７月１７日には第２回公立高等学校配置計画地域別検討協議会が砂川市で

開催をされました。深川市からは田中市長と、教育委員会からは私と事務局職員、

そして中学校長、高等学校長などがウェブ会議等で参加をいたしまして、先ほど申

し上げました要請と同様の内容を市長から発言をしたところでございます。 

次に研修会についてでありますけれども、７月１８日に第５９回北海道市町村教

育委員研修会が札幌市で開催されまして、教育委員全員のご出席を頂きました。改

めて厚くお礼を申し上げます。８月にも北見市で都市教育委員会連絡協議会の定期

総会がありますので、遠隔地ではありますが、ご出席のほどをよろしくお願いを申

し上げます。 

それから、ここに記載はございませんけれども、昨日の大雨の対応状況について

ご報告をいたします。７月２４日水曜日午前３時５０分に深川市内に洪水警報が発

令されまして、雨竜川の水位が上昇したことから、午前９時４５分に深川市災害対

策本部を設置しまして、午前１０時４０分に多度志地区に警戒レベル４の避難指示

を発令したところでございます。 

避難場所として多度志小学校と幌成コミュニティーセンターの２か所に設置を

しましたが、避難者はおりませんでした。教育委員会からは、全小中学校に対して、

これらの状況を説明するとともに、河川には近づかないよう児童生徒へ指導するよ

う指示したほか、特に多度志小学校については、児童の安全を最優先に対応するよ

う校長へ指示したところでございます。そして午後５時１０分には河川の水位が低

下しましたので、避難所を閉鎖し災害対策本部を廃止したところでございます。私

からは以上報告といたします。次に、事務局から報告をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

市議会報告につきましてはございませんので、（２）の業務報告について、学務課

から報告いたします。７月１１日の深川ヤングスターズ全道大会市長表敬訪問です

が、５月に開催をされました、春季少年野球北空知支部大会兼スタルヒン杯少年軟

式野球空知管内代表予選でヤングスターズが優勝したことから全道大会へ出場す

ることになったものです。 

また、１６日の北空知深川リトルシニア球団全国大会出場市長表敬訪問について

は、６月に開催をされました第５２回日本選手権北海道大会で３位ということで、

全国大会へ出場することとなっております。全国大会は７月２３日から２９日にか

けて、札幌円山球場で開催されます。私から以上です。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

生涯学習スポーツ課は、７月１７日にホクレンディスタンスチャレンジ深川大会

を開催し、３４０人を超える選手が参加いたしました。オリンピックの３，０００

メートル障害に出場されるＳＵＢＡＲＵの三浦龍司さんが調整のため５，０００メ

ートルに出場されまして、日本記録更新とはなりませんでしたが日本人トップでゴ

ールする際には、大変多くの観客が詰めかけ非常に盛り上がったところでございま

す。以上でございます。 
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○三浦教育長 

報告は以上でございますが、ご質疑はございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

なければ、以上で教育長報告を終わります。 

議事日程４．報告事項に入ります。報告事項第１８号学校会計年度任用職員の任

用について、事務局から説明をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

資料１ページをご覧ください。本来、人事案件となりますので、市教委から道教

委に内申を提出する前に教育委員会会議にお諮りするものですが、事務処理のタイ

ミングから６月定例会への提出が困難でしたので、本定例会での報告とさせていた

だきます。 

それでは資料を説明します。本件は、多度志小学校の教諭１名の長期病気休暇に

伴う代替措置となります。発令者は、篠原豊子教諭６４歳、任用形態は上限を週１

９時間勤務とする時間講師、任用期間は令和６年７月８日から令和６年８月２４日

までです。 

なお、任用期間は８月２４日までとしていますが、当該休暇教諭が１２月まで休

職を予定していることから、休職期間においては引き続き篠原教諭を時間講師とし

て任用する予定となっています。 

篠原教諭は、令和３年３月に深川中学校で定年退職を迎え、その後、直近では音

江小学校において、北海道教育委員会が任用する再任用教職員として勤務をいただ

いている方になります。以上です。 

 

○三浦教育長 

ただ今の報告について、ご質疑はございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

次に、報告事項第１９号深川市立学校薬剤師の解嘱・委嘱について、事務局から

説明をお願いします。 

 

○星野学務課長補佐 

資料２ページをご覧ください。学校薬剤師は、学校保健安全法において「大学以

外の学校には、学校薬剤師を置くものとする。」とされており、「学校における保健

管理に関する専門的事項に関し、技術及び指導に従事する。」こととなっておりま

す。本市の学校薬剤師につきましては、深川市学校薬剤師会と「深川市立小学校及

び中学校の保健管理に係る協定書」を締結しており、その中で学校薬剤師会は、市

立学校の学校薬剤師を指名し、深川市に内申することとなっているものです。 

このたび学校薬剤師会から、７月２日付で内申があったことから、本年３月３１

日付で一已中学校の学校薬剤師である野崎佳照学校薬剤師を解嘱とし、新たに本年

４月１日付で西田晃大氏に学校薬剤師を委嘱しました。以上、報告とさせていただ
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きます。 

 

○三浦教育長 

ただ今の報告について、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

次に、報告事項第２０号給食費滞納状況について、事務局から説明をお願いしま

す。 

 

○鈴田学校教育係長 

資料３ページをご覧ください。初めに、給食費の徴収については、平成２６年度

まで当該年度の分は各学校が、過年度未収分は給食センターが、それぞれ保護者か

ら徴収をしていましたが、平成２７年度の学校給食組合設立に合わせて実施した公

会計化を機に市が請求から徴収まで行うようになり、過年度未収分、いわゆる滞納

分も給食センターから債権を引き継ぎました。 

保護者からの給食費徴収については、１年分を１０回に分けて徴収を行っており

ましたが、令和５年度は４月から７月までの給食費無償化に伴い、８月から２月ま

での７回に分けて徴収を行っています。 

給食費については、当該年度分の現年分と、前年度までに徴収できずに繰越とな

った滞納繰越がありまして、現年分については、表の中ほど「１．現年」をご覧く

ださい。令和５年度の給食費は、就学援助を含む保護者負担分、教職員分も含め、

４３，１８０，８７７円となっており、そのうち２７５，４２９円が未納となった

ため、令和６年度に繰り越すものです。 

続きまして、「２．滞納繰越」については、４月１日から３月３１日までの会計年

度となります。（１）令和４年度からの繰越となっている令和５年度の滞納繰越７，

４９０，４８０円から、令和５年度中に収めていただいた１６４，６６９円を差し

引いた７，３２５，８１１円が令和５年度末時点の滞納繰越額となります。 

次に、（２）は令和６年度の滞納繰越となりますが、令和５年度の現年分の未納額、

２７５，４２９円と令和５年度末時点の滞納繰越額７，３２５，８１１円を合わせ

て、７，６０１，２４０円が令和６年度の滞納繰越額となります。 

なお、滞納繰越者数については、下段の表に記載しておりますが、令和６年度は

５９人となっています。説明は以上です。 

 

○三浦教育長 

ただ今の報告について、ご質疑はございませんか。宮田委員。 

 

○宮田委員 

残念ながら何人かの方が支払いをしてないのですけども、支払いを促す連絡等は

常にしているのでしょうか。 

 

○鈴田学校教育係長 

現年度分につきましては口座振替を行っておりますが、引き落としできない場合

は、その翌月に再度振替を行うご案内、翌月も引き落としできない場合は更にもう



- 5 - 

 

ひと月引き落としをするご案内をしているところです。それでも引き落としできな

い場合には、年度の最後に精算という形で保護者へいくら残っています、とご案内

をしているところです。 

 

○三浦教育長 

そのほか、ございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

 

○三浦教育長 

以上で、報告事項を終わります。 

議事日程５．審議事項に入ります。議案第３２号深川市教育推進校交付金交付要

綱の一部を改正する訓令についてを議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

○星野学務課長補佐 

資料４ページをご覧ください。深川市教育推進校交付金交付要綱は、教育推進校

として、児童生徒の確かな学力の育成及び学校課題を解決するため、授業改善や課

題解決のための新たな取り組みに係る実践的な研究、その成果を検証・普及する事

業に対し交付するものとしており、今年度は一已中学校が選定されているところで

す。 

今年度の同校の事業計画では、視察研修のほか、講演会の講師を招聘することを

予算化しており、これらに係る経費についても研究成果の検証・普及には必要な経

費と認められることから、新たに交付金対象費目に旅費を追加し、別表のとおり改

正するものです。 

なお、本交付要綱については、本日の審議後における要綱の一部改正決裁におい

て若干の文言修正がある場合も想定されるものです。説明は以上です。 

 

○三浦教育長 

それでは、ご質疑をお受けします。轡田委員。 

 

○轡田委員 

今まで旅費という項目がなかったということですか。 

 

○星野学務課長補佐 

おっしゃるとおり、旅費の費目がなかったことから、この度追加するものでござ

います。 

 

○三浦教育長 

そのほか、ございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

ないようですので、本件、原案のとおり決定することに、異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定いたします。次に、議案第３３号深川市立学

校医の解嘱・委嘱についてを議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第3号に基づき非公開） 

 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に、議案第３４号深川市会

計年度任用職員の任命についてを議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第2号に基づき非公開） 

 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定いたします。次に、議案第３５号令和６年度

深川市ICTスクールサポーターの任命についてを議題とします。事務局から説明を

お願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第2号に基づき非公開） 

 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に、議案第３６号「深川市

学校支援地域本部事業推進会議委員の解嘱・委嘱について」を議題とします。事務

局から説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第3号に基づき非公開） 

 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で、審議事項を終わりま

す。議事日程６．その他について、まずは事務局から説明をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

教育長報告資料の業務予定についてご説明をいたします。 

本日から夏休みに入り、チャレンジ深川夏を開催しております。昨年までは全小

学校６校が揃って４日間という日程で行っておりましたが、ボランティアの減少や

スクールバス運行の関係もありまして、今年度からは３日間に短縮し、一已中学校

区、深川中学校区で日にちを分けて実施をしております。また、今年から新たに中

学生にボランティアとして来ていただいておりまして、本日、一已中学校区の様子

を見てきましたけれども、小学生も喜んでおりましたし、中学生も楽しそうで、と

てもいい雰囲気で開催されておりました。 

次に表敬訪問の関係が２件あります。２５日は一已バトルスになります。こちら

は６月２０日から２４日に開催をされました高円宮賜杯第４４回全日本学童軟式

野球大会マクドナルドトーナメント南北海道大会で準優勝したことから全国大会

に出場いたします。全国大会は８月１日から５日にかけて、徳島県で開催されます、

阿波踊りカップ全国学童軟式野球大会２０２４になります。 
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次に深川ヤングスターズにつきましては、先ほど報告でご説明をしました大会に

おいて優勝をして全国大会に出場するもので、こちらは８月１日から４日にかけて

鳥取県で開催をされます第４６回全国スポーツ少年団軟式野球交流大会になりま

す。 

今回裏面がございまして、中体連の全道大会への出場状況について記載をさせて

いただいております。競技につきましては水泳、陸上、野球、バドミントン、卓球

がそれぞれ全道大会に出場いたします。以上です。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして生涯学習スポーツ課関係です。８月４日にＦＵＫＡＧＡＷＡ ＨＡＬ

Ｆ＆ＥＮＪＯＹ ＲＵＮ２０２４ということで、東京マラソン財団と共催のランニ

ングイベントを行うものでございます。総合運動公園周辺を、ハーフマラソンの部

では２１キロ、エンジョイの部では２．５キロを走る２部門に分かれておりまして、

終了後は、まあぶで懇親会を開催いたします。現在、道内と道外を合わせて１３０

名ほどの参加申込を頂いているところでございます。 

それから、その下にあります子ども朝活＋１は、小学生までを対象に、夏休み期

間中の規則正しい生活の一助となるように、３日間連続で午前中に健康的な活動を

行いましょうというものです。８月５日はネイパル深川の指導員の方にタグラグビ

ーを教えていただき、６日はけん玉を活用して集中力をアップし、自分で朝ご飯を

つくって朝ご飯をとる習慣づけの一助にする、ということでございます。７日は北

海道科学大学の和田准教授の指導のもと、メタバースの世界として、コンピュータ

ーを使った体験活動を行うものでございます。 

８月１２日のこうつうあんぜんフェスタは、生きがい文化センターの指定管理者

の自主事業になりますが、この日がパトカーの日ということで深川警察署と連携し

て、パトカーの展示や警察署員による紙芝居等のイベントを行う予定でございます。

生涯学習スポーツ課は以上です。以上でございます。 

 

○三浦教育長 

ただ今の説明についてのご質問、あるいは、その他で委員の皆さまから何かござ

いますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

これをもちまして、本日提案された案件は全て終了いたしました。以上で令和６

年第７回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

（閉会）午後２時０７分 

 

 

以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和６年７月２５日 
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教 育 長    三 浦 浩 二   

 

 

会議録署名委員   倉 本 茂 子   

 

 

会議録調製者   澤 田 小由美   


